

美以动作不断 阿盟团结“维权”



第30届阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议3月31日在突尼斯举行,来自21个阿盟成员国的国家元首、政府首脑或代表参加了为期一天的会议。面对美国接连在耶路撒冷和戈兰高地问题上倒向以色列,与会阿拉伯国家一致表示坚决反对,显示出对外团结一致的立场。

美国总统特朗普3月25日签署一份关于美国承认以色列对戈兰高地拥有“主权”的文件,这一单边主义做法严重违背了联合国安理会相关决议,激起了阿拉伯国家的一致反对。

此次阿盟首脑会议强调戈兰高地是叙利亚的“被占领土”。会议闭幕时发表的声明指出,美国承认以色列对戈兰高地拥有“主权”的公告有悖于国际法,无论在

形式还是内容上都是无效的。

此外,阿拉伯国家在巴勒斯坦问题上发出了坚定一致的声音。

2017年12月,美国总统特朗普不顾国际社会普遍反对,宣布承认耶路撒冷为以色列首都,2018年5月又将美国驻以大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。阿拉伯国家一直对此严重抗议。

此次阿盟峰会的声明用很大篇幅重申“巴勒斯坦问题是中东问题的核心”,指出美国关于承认耶路撒冷是以色列首都的决定是“无效和非法的”,阿拉伯国家坚决反对这一决定。声明表示,要继续致力于重启巴以和谈,在确保建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国的前提下,根据既定时间表完成谈判。(据新华社突尼斯3月31日电)

3月31日,在突尼斯首都突尼斯市,突尼斯外交部长赫迈斯·杰希纳维(右)与阿拉伯国家联盟秘书长盖特共同出席记者招待会。新华社发

巴西将在耶路撒冷开设外交机构

据新华社耶路撒冷3月31日电 正在以色列访问的巴西总统博索纳罗3月31日宣布,巴西将在耶路撒冷开设外交机构。巴勒斯坦随即对此表示谴责,并宣布将召回驻巴西大使以示抗议。

博索纳罗31日在耶路撒冷与以色列总理内塔尼亚胡发布的联合声明中说,巴西政府将在耶路撒冷开设一个贸易、科技和创新代表处。

内塔尼亚胡表示,这标志着以巴关系踏上了新起点,相信这也将是巴西将其使馆“迁到耶路

撒冷的第一步”。

巴勒斯坦外交部31日发表声明说,巴西的这一做法是对国际法、联合国决议的公然侵犯,巴勒斯坦将与其他阿拉伯国家一起协商、制定应对一些国家此类做法的措施。

以色列1967年在第三次中东战争中占领东耶路撒冷,单方面宣布整个耶路撒冷为“永久、不可分割的首都”。巴方要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。国际社会普遍不承认以色列对整个耶路撒冷拥有主权。

乌克兰大选 喜剧演员领跑民调

乌克兰总统选举3月31日平稳进行。根据最新计票结果,喜剧演员弗拉基米尔·泽连斯基得票率领先,但是仍难超过法律规定确保直接胜选的50%。如果没有候选人得票率超过50%,乌克兰将在4月21日举行总统选举第二轮投票,由在本轮投票中得票率领先的两位候选人直接对决。

总统宝座引来39名竞争者

根据乌克兰中央选举委员会发布的消息,本次选举注册选民约2980万人,共有39名候选人参选。

当天,总统彼得罗·波罗申科、前总理尤利娅·季莫申科和泽连斯基三位最为舆论看好赢得总统选举的候选人在各自所在选区指定投票站投票。

波罗申科投票后说:“我相信这次选举组织得很好,公民表达意志的权利得到有效保障,这是国家向前发展、融入欧洲大家庭和继续改革的必要条件。”

季莫申科投票后说:“五年来,乌克兰的发展并不令人满意。今天,每一个乌克兰人可以给这种趋势画上句号,乌克兰将成为和平、成功的欧洲国家。”

泽连斯基在获悉出口民调显示自己领先其他候选人时表示,这是“迈向伟大胜利的第一步”“一切都会好起来,乌克兰将开始新生活”。

“政治素人”可能与“巧克力大王”或“天然气公主”进入第二轮角逐

4月1日早些时候,乌克兰中央选举委员会宣布对15%选票的计票结果,泽连斯基得票率为30.01%,波罗申科得票率为16.76%,季莫申科得票率为15.01%。

乌克兰民主倡议基金会、乌克兰经济和政治研究中心、基辅国际社会研究中心联合组织的出口民调显示,泽连斯基得票率为30.4%,波罗申科得票率为17.8%,季莫申科得票率为14.2%。

现年53岁的波罗申科素有“巧克力大王”之称,他创建的如胜公司是欧洲最大的糖果制造企业之一。

在2014年的乌克兰大选中,波罗申科赢得近54%的选票,成功当选乌克兰总统。在当时,波罗申科承诺迅速结束乌克兰东部武装冲突、让克里米亚回归乌克兰、打击腐败、进行经济改革,但是,五年过后,他并未能实现自己的承诺。

2005年、2007年曾两度担任乌克兰总理,有着“天然气公主”之称的季莫申科现年58岁,曾一度垄断乌克兰的天然气供应,身价超过百亿,被誉为“乌克兰天然气公主”“石油女皇”“乌克兰铁娘子”。

今年41岁,毫无政治经验的“政治素人”泽连斯基是一名喜剧演员,曾在电视剧中扮演一名普通中学老师,一个偶然的机会成为乌克兰总统,然后一路过关斩将夺得实权,击败代表寡头利益的腐败总理。这部电视剧在乌克兰大受欢迎,许多民众表示不需要了解泽连斯基的政治观点就愿意投票给他。

根据乌克兰选举法,如果在总统选举投票中无候选人获得50%以上选票,则在本轮投票中领先的两名候选人经由第二轮投票决出最终胜者。新总统应不迟于6月3日宣誓就职,任期5年。(据新华社基辅4月1日电)

文在寅将赴美与特朗普讨论朝美重启对话

新华社首尔4月1日电 韩国总统文在寅4月1日说,下周访美期间,他将与美国总统特朗普就朝美重启对话等事宜展开深入讨论。

文在寅当天主持召开青瓦台首席秘书和助理会议时说,朝

美领导人第二次会晤未能达成协议,朝鲜半岛和平进程遇到暂时困难,但可以确定的是,韩国、朝鲜、美国都不想重返过去的紧张局面。

文在寅说,访美期间,他将与

特朗普就朝美重启对话、朝鲜半岛完全无核化、促进韩朝关系与朝美关系形成良性循环等事宜展开深入讨论。

3月29日,韩国总统府青瓦台宣布,文在寅将于4月10日至11日

访问美国并与特朗普举行会晤。

朝美领导人第二次会晤2月27日至28日在越南河内举行,会晤既定安排提前结束。因在解除对朝制裁和无核化措施方面存在分歧,双方未能签署共同文件。

南非德班排外骚乱致多人死伤

新华社开普敦4月1日电 联合国难民事务高级专员公署(难民署)1日发表声明说,南非海滨城市德班近日发生的排外骚乱已致至少6人死亡,数人严重受伤。

难民署对事态发展表示“严重关切”,要求南非政府立即采取有效措施,保证生活在南非的外国人安全,并将犯罪分子绳之以法。

难民署说,骚乱影响德班多个地区,暴徒们持械闯进多家外国人开的商店,在抢完财物后将商店破坏或焚毁,大批外国人四

处逃散,目前约有250名外国人在当地清真寺和警察局避难。除德班外,南非林波波省一些地区也相继发生排外骚乱。

难民署驻南部非洲副代表莱昂纳德·祖卢说,南非政府有责任保护所有生活在南非的外国人人权,包括来南非寻求政治避难的难民。难民署正和南非政府、联合国相关机构及社会各界合作,防止事态进一步升级,并救助那些受骚乱影响的人。

中国驻南非德班总领馆官员对新华社记者说,骚乱期间,位于

德班附近一个工业区的一家华人仓库被焚烧,总领馆工作人员到现场帮助处理善后。骚乱未对当地华侨华人造成大影响,也没有华侨华人在事件中受伤。总领馆高度关注事态发展,与当地华侨华人一道积极应对已发生或可能发生的事件。

德班近日发生抗议游行,反对当地雇主雇佣外国人。游行随后演变成骚乱,外国人成为袭击对象。南非政府上周发表声明,表示将采取切实有效措施遏制排外风潮,严惩犯罪分子,加大对外

国人的保护力度。

根据难民署提供的数据,目前在南非的难民人数达27.4万,主要来自邻国和其他非洲国家。南非一些当地人抱怨,外国人抢了他们的工作,使南非失业率长期居高不下。由于排外情绪增长,针对外国人的暴力事件时有发生。2015年,南非发生大规模排外骚乱,造成至少7人死亡、上百人受伤,数百家外国人开的商店被打砸哄抢,数千名外国人流离失所,在政府动用军队进行干预后,混乱局面得到控制。